

Представители НИОХ СО РАН как Национального и Регионального центров по Стокгольмской конвенции приняли участие в обсуждении национальных экологических стандартов и механизмов зеленой дипломатии в рамках XIII Международного форума «Экология»

23–24 мая 2022 года в Москве на площадке Центра международной торговли состоялся XIII Международный форум «Экология». Мероприятие проходило при поддержке и участии депутатов Государственной думы, представителей профильных министерств и ведомств. Заявлены 1200 участников из 80 российских регионов и иностранных государств. Основная цель Форума выявить тренды нового времени, изменения на рынке, необходимые изменения нормативно-правовой базы в области охраны окружающей среды, сформировать новую повестку и дать реалистичный прогноз развития экологии в условиях внешнего давления. В рамках Форума прошло более 36 секций, среди тем: зеленая дипломатия — построение конструктивного международного диалога по вопросам климата и экологии, реализация государственных экологических программ и проектов в новой реальности, необходимые условия формирования экологического суверенитета России, импортозамещение в сфере экологии, привлечение людей в решение экологических вопросов, осознанное потребление как примета времени и другие.

От Новосибирского института органической химии им. Н.Н. Ворожцова Сибирского отделения Российской академии наук как Национального и Регионального центров по Стокгольмской конвенции приняли участие директор и руководитель указанных центров по Стокгольмской конвенции профессор Елена Григорьевна Багрянская и руководитель Центра спектральных исследований и заместитель руководителя центров по Стокгольмской конвенции Дмитрий Николаевич Половяненко. Кроме основных секций форума представители Института приняли участие с докладом в Тематическом заседании по руководством председателя Общественного совета АНО Центр содействия природоохранным инициативам «Экология», главы Экспертного совета по особо охраняемым природным территориям при Минприроды РФ, депутата Государственной Думы Н.С. Валуева, тематика заседания «Новая экологическая политика России: роль общества в формировании национальных экологических стандартов и механизмах зеленой дипломатии». Представленное выступление Е.Г. Багрянской на тему: «Участие Российской Федерации в Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях как механизм международного диалога по вопросам экологии с учетом собственных национальных интересов» посвящено важности Стокгольмской конвенции как площадки для международного диалога в области обсуждения вредных для здоровья человека и окружающей среды стойких органических загрязнителей с целью защиты населения от воздействия подобных веществ, но по отдельным вопросам с учетом национальных интересов Российской Федерации в части химической безопасности, защиты интересов крупных производственных компаний и др. Среди предложений Института – взаимодействие со Сторонами Стокгольмской конвенции для обсуждения новых предлагаемых соединений, исследование их свойств для получения собственных результатов и формирования по ним позиции Российской Федерации с учетом национальных интересов, усиления мониторинга содержания органических загрязнителей, как особо опасных веществ, в объектах окружающей среды, в том числе в воздухе, реках и водоемах на территории Российской Федерации.

Итогом мероприятия будет резолюция с инициативами и рекомендациями участников, направленных на улучшение экологической обстановки, поиск значимых для общества экологических проблем и применение наилучших практик.